

## Workshop Cvičný učiteľ ako diagnostik a reflexívny praktik

Dňa 21. 9. 2021 sa na **Filozofickej fakulte UPJŠ** uskutočnil online workshop **Cvičný učiteľ ako diagnostik a reflexívny praktik** určený pre cvičných učiteľov základných a stredných škôl, ktorého organizátorom bola **Katedra pedagogiky Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach**.

Workshop bol realizovaný v rámci projektu Diagnostická kompetencia cvičného učiteľa ako reflexívneho praktika (VVGS-2020-1665) a okrem cvičných učiteľov sa ho zúčastnili aj študenti magisterského stupňa štúdia učiteľstva. Cvičným učiteľom boli prezentované požiadavky na cvičného učiteľa a cvičnú školu aktualizované v rámci riešenia projektu Inovácia pedagogických praxí na UPJŠ zameraná na cieľový rozvoj profesijných kompetencií budúcich učiteľov. Cieľom workshopu bolo identifikovať, ako cviční učitelia postupujú pri diagnostikovaní študentov učiteľstva na výstupovej súvislej praxi, kde majú preukázať rozvinuté spôsobilosti pri práci so žiakmi, pri riadení edukačného procesu a pri profesijnom rozvoji.

Učitelia a študenti pracovali s vopred pripravenými hodnotiacimi hárkami, vychádzajúcimi z Profesionálneho štandardu učiteľa základnej a strednej školy, ktoré medzi nimi podnietili diskusiu a zároveň pomohli riešiteľom projektu zistiť, pozorovanie ktorých činností, popisujúcich kľúčové profesijné kompetencie, považujú cviční učitelia za rozhodujúce pre prax začínajúcich učiteľov, hodnoteniu ktorých z nich venujú prevažnú pozornosť a ako dané hodnotenie uskutočňujú. Ako vyplynulo z diskusie medzi riešiteľmi projektu, cvičnými učiteľmi a študentmi učiteľstva, účinná reflexia má byť postavená na podrobnom monitorovaní a následnom analyzovaní vykonávaných profesijných činností v triede.

Na základe explicitnej analýzy získaných informácií od cvičných učiteľov a študentov učiteľstva bude vypracovaná odborná knižná publikácia, ktorá učiteľom poslúži pri pozorovaní výkonov študentov a ich rozbere a študentom k dôkladnejšej príprave na realizáciu reflexívnej výučby.

**PaedDr. Michal Novocký, PhD.**  
Katedra pedagogiky FF UPJŠ